

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. — A gazd. főkönyvet tagjainak: egész évre 2 frt, félévre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklámok a kiadóhivatalhoz intézendők.

Szerkeszti és kiadja:
A muraszombati gazd. főkönyvet.
A szerkesztésért felelős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztéségi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 4 hasábos petitorsz egyzeri hirdetésnél 10 kr többzseri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegű 30 kr.
Nyitltér petitorsza 25 kr.

Az iskolai év elején.

Szeptember elején új iskolaév kezdődik és Magyarország ifjúsága ismét benépesíti az iskolákat, szellemi tápot gyűjteni az élet számára.

A szülők legnagyobb része fontos elhatározás előtt állanak, mert nem csekélyebbről van most szó, mint megállapítani a módot, mely szerint gyermekeik boldoguljanak és kijelölni az utat, mely biztos célra vezet.

A legcsekélyebb tévedés messze, gyakran az egész életre kiható veszedelmeket idézhet elő és a szülőknek nemcsak az eszközik, hanem az irány megválasztásában is a legnagyobb óvatossággal kell eljárni.

Mi legyen a gyermekből, melyik pályára készítsék elő? Ez most a kérdés. És ha a szülők az egyes foglalkozási ágak jövendelmességét és az egyes pályák túltömöttségét veszik tekintetbe, akkor alig találhatnak tért, melynek kijelölésébe nyugodhatnak.

Minden téren nagy a küzdelem, a verseny, és embernek kell lennie a talpon, aki saját erejéből meg tud állani.

Ez a tény ma már annyira ismeretes, hogy a szülők könnyen levonhatják belőle a következményeket. Alapos készütség szükséges mindenhol, különben kiszorít bennünket a verseny. Azelőtt nyegle felületesség is elég volt

bizonyos eredmények kivívására, de ennek az időnek ma már vége van. Kitartó szorgalom, szakképzettség és erős akarat nélkül sikereket ma már nem lehet elérni; de még életfentartáshoz szükséges föltételek sem szerethetők meg e három kellék nélkül és aki ifjúságát komolyan fel nem használta e hármias tulajdonságok fejlesztésére, az késületlenül lép ki az élet küzdelemére és kidől a legelső viharban.

Az irány tehát, melyben gyermekeinket neveltsük, világosan meg van adva a viszonyok ez alakulásában, melyből kitűnik, hogy minden pálya jó, ha embere futja meg és hogy viszont egyetlen egy pálya sem biztosíthat bennünket a tönk ellen, ha készütség, vagy erős akarat nélkül indultunk el rajta.

A magyar szülőnek tehát csak egyre kell tekintettel lennie tanév elején, arra, hogy gyermekét olyan iskolába küldje, hol komoly munkára tanítanak, ahol férfias erényekben edzik a fiatságot és ahol arra oktatják a serdülő nemzedéket, hogy a léhaság bűn és a nyereség az elzülés kulforrása. Munkaszeretet és alapos készütség minden pályán sikert biztosít és aki ezt tudja, az az iskolaév elején nem fog sokáig habozni, hanem bátran küldi gyermekét az iskolába, ahol mindent tanul, a mire az életben szüksége lesz.

A fődolog csak az, hogy tanuljon és ne töltse idejét semmittevéssel. Ha azonban a gyermekben olyan hajlamot látunk felülkerekedni, melyek a tudomány el-sajátítására nézve nem kedvezők, akkor a szülők ne erőszakolják gyermekeikre a tudományos pályát.

A munka minden jólétnek az alapja s a kézműves, az iparos és földmivelő semmivel se áll mögötte a diplomás embernek. Az egyik itt, a másik amott van hivatva emberi rendeltetését polgártársai javára betölteni. Azok a társadalmi megkülönböztetések, melyek hajdan olyan nyomasztóan súlyosodtak a munkásemberek százezeire, ma már lassankint elenyésznek és ma a társadalomban a kitünő szabó ép annyi polgári tiszteltben részesül, mint a prókátor, akinek diplomája van. A munka és az ügyesség az első, mit tekintetbe vesznek, nem pedig a kutyabőr, mely csak czímet ad, nem egzebet.

Törekedjék minden szülő arra, hogy gyermeke a munkát megszeresse, és a munkában ügyességet sajátítson el, akkor tökéletesen egyre megy, bármely pályát választott, mert munkával és ügyességgel bármely pályán boldogulhatunk.

GYŰLÉS

A muraszombati önk. tűzoltó-egylet zászlószentelésének és 10 éves fennállásának ünnepélye.

Folyó évi aug 28-án telt el tíz éve annak, hogy a muraszombati önk. tűzoltó-egylet megalakult. Ezen alkalmat a muraszombati társadalom összes rétegei felhasználták arra, hogy megalkulási emléknapjára méltó ünnepélyt rendezzenek. Lehet állítani, hogy az igyekezet nem maradt siker nélkül. Ugy a fogadási ünnepély, valamint a zászlószentelés és az egész ünnepélyt betetőző táncszentély kell-mes benyomást kellett mindazokban, kik az ünnepélyiségben résztvettek.

Az emlékünnep közelését már napokkal azelőtt jelezte a lázas munkálkodás, melylyel a zászlószentelés és a táncszentelés helyszínét a grófi angolkeri előtt fekvő sétátéren egyengették s fel-díszítették. Az utazók az ünnepély előtti napon lobogódiszben voltak — A rendezők buzgólkodtak az ünnepély minél impozansabbá tételén.

Folyó évi aug 27-én este fogadta gróf Szápáry Pál t. főparancsnok egy szakasz tűzoltó élén Battányfalván az alsó-landvai tűzoltó-egylet küldöttségét. Amidőn ezen küldöttség a fogadó tűzoltó-szakaszal zeneszó mellett katonai rendben a kath. templom előtt a városba bevonult, a város közönsége égő kíváncsisággal nyomult az ut-

cazára, hogy a díszes egyenruhákat láthassa és a lélekemelő zenét hallhassa — A Szentély felől jövő többrendbeli küldöttségek mártón hasonló fogadtatásban részesültek.

Este fél 8 órakor az összes tűzoltó-egyletek és zenekarok, melyek az ünnepélynél működtek, együtt voltak, a város lelkes közönsége pedig jelenlétének számban ezek közé tömörült. Midőn már teljesen besötétedett, a tűzoltó-egyletek lámpionok fényében a grófi várkastély előtt levő térre vonultak fel. Mint egy tündérkastély tűnt fel a kert előtt fái közül a kivilágított épület. A grófi család tagjai s magasarang vendégeik az emeleti verandán foglaltak helyet. A vár előtti téren ember hátán állott s a közönség feszült csendben várta a történetdöntőt. A mely csendben elhangzott az alsó-landvai zenekar által előadott első darab. Ennek végzetével a muraszombati dalárda szép összhangban, hatalmas érzéssel, pontossággal, közlismérés mellett énekelte el egy jól kiválasztott alkalmi dalt. Balázs szombathelyi város zenekara magyar darabokat játszott, melyeknek éjjel a fák között is ezek állal előidézett csodálatos visszhang mellett a közönségre, ugy a grófi családra és vendégeire elbűvölő hatása volt. — Gróf Szápáry Géza főudvarmester, mint a grófi család feje, benső meghatóltsággal mondott az emeletről a nagy közönségre őszinte köszönetet a zászlóanya iránt tanusított ezen hódolatért. Ezután az ott összegyűlt közönség az alsó-landvai zenekar által játszott induló mellett vonult ki a várkerből.

Késő este a nagyvendéglőben vacsora mellett ismerkedtek meg a vendégek. A jó, kedves, kitünő

zene emelte, melynél Balázs zenekara kitűnő nagáért. A nagyteremben az aranyaszonánsok egyenruhájú vendégek serege csak ugy nyüzsgött. A közönség éjjel után oszlott szét.

Folyó évi aug 28-án reggel nap felkelte előtt a zenekarok hangjai és taracklövések ébresztették a nevezetes napra a közönséget. Az ünnepélynél való közreműködésre felkért koszorúsányok fogatokon gyűltek az ünnepélyre. Megjelenésük képzete az ünnepély egyik legszebb díszét, fehér ruhájuk élénken ragyogott a nap fényében, egyszerű, de izéles ruházatuk, melynek egyedüli díszje nemzeti színű szalagöv volt, általános tetszés aratót és lehet mondani, hogy egész megjelenésük méltó hatást gyakorolt a közönségre.

Reggel 8 órakor a testületek és hivatalosan működő személyek a sétátérről zeneszó mellett a vártemplomba vonultak. A vártemplomban 9 órakor mondott misét a zászlóanya, a koszorús leányok és testületek voltak jelen. A vendégek egy része a vár udvarán helyezkedett el. A misét fl. Bozer Venczel várbeli lelkész mondta segédlettel, amely által Takács-Kammermayer Irma s Eberl Róza urhölgyek, Krausz M. és Valpáti István urakból álló vegyes kar, Murkócs János lelkérte mellett gyönyörű összhangban és megható előadásban énekeltek néhány egyházi éneket. Ezután főt. Gáspár Ferenc helybeli plébános az evangéliumot olvasta fel magyar nyelven s imát mondott, az alsó-landvai zenekar pedig eljátszta a szabatot.

Mise után a sétátéren gyűltek a zászlószentelésnél közreműködő egyletek és testületek. Gróf Szápáry Gézáé 6 nagyméltósága zászlóanya

Az alkohol káros hatása az emberi testszervezetre.

Irta: CHINIGUY KÁROLY amerikai pap.

(Folyt. és vége.)

Mig gyermekéhez beszélgetett, azalatt hol térdelt, hol futkosott a szobában, a hullát azonban folyton keblére ölelte tartotta a csöklögatta, úgy hogy ajkai, arca, keble, kezai a szó szoros értelmében bemázolódtak a sebből kiszivárgó vérről. Tiznegy óra tájon térdén állva, — gyermekét keblére szorítva, reám emelte szemeit s így szólt:

„Kedves Chiniguy atyám, mért nem követtem én az ön jóakaratu tanácsát, mikor könyek közt kért, hogy hagyjak fel a boritaltal? Hányszor idézte ön azon mennyből jött igeket: „A bor csufolóvá teszi; ne nézz rá! Mint a kigyó megmar és mint mérges kigyó megcsip!” Hányszor kért ön gyermekem, férjem és az Isten nevére, hogy hagyjak fel az átkozott italokkal! De most én kérem önt egyre: Menjén el Kanadaszerte, mondja meg az apáknak, hogy gyermekeik elő soha ne tegyenek részegítő italt. Én apim asztalánál kezdtem tanulni azt az írást, melyet mindörökké átkozni fogok! Mondja meg az anyáknak, hogy soha se izzeltessek meg gyermekeikkel azon irtózatos italokat. Engem először is anyám tanított az átkozott borivásra!

„Induljon el ön az én gyermekem vérével és fesse azzal pirosra Kanadában minden ház ajtófeleit és mondja azon házak lakóinak, hogy azt a vért egy részeg anyának gyilkos kezei ontották ki. Ezzel a vérről írja fel Kanada minden épületének falaira, hogy a bor csufolóvá teszi.” Mondja el a kanadai francziáknak, hogyan átkoztam meg én a bort gyermekem holtteste felett, azt a bort, mely engem oly számadó nyomorulttá tett.”

Néhány percnyi szünet után így folytatta: „Az Istenre kérem, mondja meg, hogy vajjon megbocsáthat-e gyermekem, hogy őt megöltém? Kérhet-e számomra bocsánatot Istennél s közbenjárást szűz Máriaánál?”

Feleletemet be sem várva, felsikoltott, kiáltóván: „Elkárhoztam! Gyermekemet részegen meggyilkoltam! Átkozott bor!”

Ezzel a földre roskadt. A szájából előtörő vér a keblén szorongatott holt gyermekre folyt. — Ez a borzasztó dráma nem került a nyilvánosság elé. A halottkém azt jelentette, hogy a gyermek halálának oka véletlen szerencsétlenség, minek következtében a megtört szívű anya 6 órával később szintén meghalt.

Két nap múlva eltemették az anyát karjai közé zárt gyermekeivel. Az ártatlan kis gyermek őrangya oda irhatta volna a sirköre: „A bor csufolóvá teszi; ne nézz rá! mint a kigyó megmar és mint mérges kigyó megcsip.” Amit azonban én ez alkalommal láttam és hallottam, azt nem lehet se eltemetni, se elfeledni.

Ezen borzasztó szerencsétlenség annyira megrázkódtatott, hogy nyugalomra és imádkozásra volt szükségem. Szobámba két napig bezárkózva, elmélkedtem Istennek borzasztó igazságszolgáltatása és büntetése felett. Egyik sötét s néma éjjelen, nem tudom, éber voltam-e, vagy aludtam, de úgy tetszett, hogy szerettem volna kedves alakja jeleit meg előttem, kezén tartva a gyilkos anyát, kit gyermekének vére borított; s szívenbe vésődő hatalmas szavakkal így szólt: „Menj el egész Kanadaszerte, mond meg minden csúfádapának, hogy gyermekeik elő soha ne adjanak szeszes italt. Mond meg az anyáknak, hogy soha ne igranak se bort, se semmiféle átkozott szeszes italt. Te is kedves fiam, hagyj fel örökre ez italokkal, melyek pokolban, menyben és földön egyaránt átkozottak.”

Midőn az éjjeli látomás hatalmas szózata elhangzott, egy ideig rendkívüli zavarban voltam, mert attól feltem, hogy az u'őbbi napok izgalmai talán lekem egyensúlyát támadták meg.

Majd Istenhez fordulva így szóltam: „Én Istenem, tudad velem szent akaratodat és adj kegyelmet, hogy azt teljesíthessem. Akarod-e, hogy én hazámban szertejárva, hirdessem azt, a mit te nekem a szeszes italok romboló hatásáról gondviselészerűleg tanítottál? Vagy azt akarod-e, hogy én azon csodadolgokat, melyeket te nekem kiutaltokoztattál, az emberekől elrejtve, magammal vigyem a sirba?”

A villámgyorsan sugalmazott felelet ez volt: „Amit én neked titkon tanítottam, azt hírdesd a házak tetejéről.” Kibeszéltetlen érzelmek közt így szóltam:

„Oh én Istenem! az édes megváltó Jézusomért s az én honfűlársam javáért megígérem, hogy soha sem fogok többé részegítő italt inni; továbbá mindent el fogok követni, hogy a papok és nép szintén meghozzák ezen áldozatot.”

Azóta ötven év mult el és én, Istennek hála, fogadalmamat megtartottam.

* * *

Az első két évben én voltam egyetlen pap

mondó, a kir. bíróságot képviselőleg dr. Pruzberger Vince ezen jellegűvel: „Justitia regnum fundamentum”, Török Ernő kir. közjegyző „Ötszöket el minden tüzet, élessétek a honzeretet tüzet” jelmonddal, a szolgabírósg nevében Pollák Pongrácz főszolgabíró, dr. Czipót Zoltán jarosorv „Tűzben tüzel” jelgével, a kir. adóhivatal, a kir. postahivatal, izr. hitközség, a r. k. iskola, az áll iskola (A felebaráti szeretet lángja, ezen zászló alatt a tüzet oltja” jelgével, óvoda, Muraszombat városa, a muraszombati fakarókpénztár képviselőleg Horváth Pál úgyvéd, a délvasúgyvél takarékpénztár képviselőleg Horváth György úgyvéd ezen jelgével: „Törhetlen hűség a zászló iránt s forrás erővel a veszőben”, a muraszombati casino nevében Koltay Gyöző „Nyírből el a nemzet” jelgével, gazdasági egyesület, a dal- és zene-egylet képviselőleg Csorna Jónó „Pályánk rokon: ti oltjátok, mi sziltuk a tüzet” jelmonddal, m. kir. esendőrség, m. kir. pénzügyrész, a „Muraszombat és vidéke” szerkesztője, Takács R. István „Egyesült erővel” jelmonddal.

A szegbeverés után a zászlóanya átadta a felszentelt díszes zászlót a tüzközi főpáncsnakának, mire a dalárda az alsó-landvai zenekar kíséretével élénkelte a nemzeti himnust. Erre háromsoros taracklövés jelezte a szegbeverés befejezését. Következett egy lélekemelő mozzanata az ünnepségen, gróf Szápary Pál t. főpáncsnak szép beszéd kíséretében kiosztotta az érmeket azoknak, a kik az együletnek fenntállása óta tagjai. A helybeli dalárda ezután érsztaljesen énekelte el a „Szent az érzet” című dalt. Mire az egyesületek sorakoztak s a 167 mátkódó tüzközi és 27 zeneszömből álló csoport díszfelvonulást tartott a zászlóanya ünnepélyessége előtt a várbán, onnét kivonulva a templomig, ott megfordult a menet s a Mező- és Közép-utczán át a piacig haladt, a hol szétszórt.

Kanadában, ki mindenféle szeszes italoktól megtartóztatam magamat. Isten a tanum, hogy mennyi bocsánzat kellett ezben idő alatt eltrónom. Hányzor sutogták füleimbe a rájogó, képmutató, újító, féltetnek jelzőket nemcsak a papok, hanem a püspökök is.

De Isten adott nekem erőt a békétlenségre; pártomat fogta s felvirrasztotta rám néve azon napot, midőn megaláztatásom nagy öröme fordult. Megértem, hogy maguk azon papok a nép élére állva elfogadták kezimből a mértékletesség áldását. Azon püspökök, kik előbb egyhangulag kárhoztak, később maguk hívták fel a legtekintélyesebb embereket: hogy tiszteletük jeléül arany érremmel tüntessenek ki, miután már előbb „A kanadai mértékletesség apostola” cízzel hivatalosan felruháztak. A kanadai kormány és a parlament két kamarája 1851-ben kőszönetet szavazott és hálás érzelmi bizonyossággal 5 ezer forinttal ajándékozott meg a mértékletesség érdekében ott fáradozásaimért. Isten akarta volt az, hogy én saját szememmel lássam meg, hogy az én kedves Kanadán mint tesz mértékletesség fogadalmat és mint hagy fel a részegítő italok élvezetével. Oh mennyi könyv felszáradt ezen időben! Ezer és ezer megtört szív vizgatászatot meg. Boldogság és bőség öntötte fel sátorát sok hajlékban, hol előbb pusztulás és kétségbeesés tanúozott és az én kedves hazámban mindenütt áldottak azért a kegyelmes Isten. Oh ez nem a szegény Chiniguy munkája volt!

Az Ur mivelte ezt, mert az Ur, aki csodálatos az ő eselekedeteiben, nem egyszer a leggyözebbeket választja, hogy megmutassa az emberek fiairól igazalmát. Engemet az ő szolgái közül a legcsékélyesebb, a legnagyobb reformunkára hívott el, amilyen Kanadában csak történhetett, hogy Ő és csakis Ő dicseressék és magasztalassék. Közéttette: LUTHAR PÁL.

Hírek és különfélek.

— **Nyilvános közönet.** A muraszombati önk. tüzközi-egylet aug. hó 28-ikán tartott zárlószótélése s 10 éves fennállása emlékülennepén megjelent tüzközi-egylet-tek, úgy az ünnepélyen közreműködő koszorúdeányok, hivatalok, testületek s egyesületek, úgy az összes jelenvolt közönség fogadják itt a nyilvánosság helyén is a leg-halálabb közönetüket. Muraszombat, 1892. sept. 1. A muraszombati önk. tüzközi-egylet.

— **Követésre méltó** példakézt emlékeznék meg a csendlaki kath. hitközség m. héten hozott határozatáról, mely szerint a történelmi nevesességű csendlaki templomban 2330 fét erejű egy új orgonát fog felállítani s azt egy hazai, illetőleg pácsi cégyőtől rendelni meg. Természetesen, hogy elismerésünk első sorban a hitközség vezérének, dr. Ivanóczy Ferenc piébanos urnak szól, a kinek hivatás adatai befolyását eléggé jellemzi a körülmény, hogy az áldozatkészséget ily mértékben bírja felkeltani s hazafias gondolkozását itt különösen a határszélén az az örvendés jelenleg, hogy a szállítmányt a hazai ipar méltánylással rendelni meg.

Délben 1 órákor az innepelő egylet díszesbédét adott, melyen részvett a koszorú léányokon kívül egy a helybeli, mint vidéki lártsádalom színegy. — Az első pohárköszöntőt gróf Szápary Pál mondotta ő Felségére, amit a közönség felállva hallgatott meg s záposan megjelentetett Ezután Kovács Károly szombathelyi törvényészi bírólendületteljes beszédben ünnepelte a zászlóanyát. Gróf Szápary Pál újabb beszédben a koszorú léányokat éltette. Mintek Antal szigvartári áldozár, Kovács István ex. lelkész, Csorna Jónó szolgabíró, dr. Varga Gábor úgyvéd, Takács R. István szellemes pohárköszöntőkkel emeltek az ünneplést.

Délután 4 órákor díszgyakorlatot tartott a helybeli tüzközi-egylet a városbírtéren, a honnan a menet ismét bevonult a várho s ott a felszentelt zászlót átadta a zászlóanya önnagyemlékságának, mely ünnepélyes pillanatot is fényképezteték.

Este 7 óra után napleáldozások kezdődtek a táncmulatság, amelyen az érszöböl részét mindenki kivétel. — A mulatság színhelyét a szabadban a lampionok tündéri fénye árnyította el.

Az első csárdás tűze annyira gyújód hatással volt, hogy még gróf Szápary Géza önnagyemléksége is részt vett abban s St. Julion Georgina grófnővel fiatalos jókedvvel járta. Rendkívül élvezettel nézte gróf Szápary Gézáé önnagyemléksége a tánczó párokat. — Éjjel előtt a közönség egy része a hívós szölli mint fedett helyiségre vonult. Az első négyest 66 pár tánczolta, mely impozáns sorból a koszorú léányok egy-egy csillagként tűnék elő. A mulatság végét csakugyan az arany-pompájában felkelő nap szögörzölte be és ezen arany pompája mintegy örömszömbölyllyel árszította be a vidéket, de nem is esoda, miután az ország szívéből kifolyó ezen vég-ér s a szívből jövő piros vért nem tagadja meg és megmutatta, hogy a magyar hazaszeretet tűze itt is áthat minden kobe! JUSTUS & COMP.

A külföldről. A kolera szörnyű réme mindinkább közeledik felénk. Ujabb, megkerülte Európát, Hamburgban tört ki nagyobb mértékben, sőt már Berlinből is érkezik gyanus megbetegedés híre. Mindazonáltal ne féljünk de óvakodjunk. — *Az első bolygró kiállítás* m. hó 28-án Filippolisban nyílt meg. — *Zágrábban* egy asszony letartóztaták, ki hamis ötvöset akart felváltani. Rövid idő óta ez a negyedik hamis ötvös, melyet forgalomba akarnak hozni.

Jegyzőkönyv

felvéve a muraszombati gazdasági hők-egylet választmányának f. évi augusztus hó 8-án tartott ülését.

Jelenlévők: Gróf Bathányi Zsigmond elnöklétele alatt: Bicz János, Barbarics József, Csorna Jenő, Fodor Bonó, Horváth György, dr. Ivanóczy Ferenc, Kondor Ferenc, Mintsok Gáspár, Meixner Matyás, Sinkovich Kálmán, Skrabán Iván, Vrataries Iván, Takács R. István választmányi tagok, Kovács István és Láng Ignác egyi tagok.

I. Elnök ő mellsósága a gyűlés határozatképességét konstatalván, felkéri a titkárt, hogy terjessze be jelentést a folyó ügyekről. Mire titkár jelenti, hogy a földművelési m. kir. miniszter 33029/92. számú leiratával felhívja az egyesületet, hogy a közérdekű amerikai szőlővessző szaporító anyatep berendezéséhez még szükséges szőlővessző díjtalan adományozás tárgyában terjessze be az illetékes hatóság úján folyamodványát. — A hordítottelést intézet felállítását ügyben a k-llő eszközök már megrendelték. — Egyuttal jelenti titkár, hogy a hidméről felállítására még most létesülhetett, amennyiben arra alkalmas helyet nem kapott Kiribsch Ferenc vállalkozó. — Bácz János választmányi tag a néla elhelyezett bika tartásáért 6 frot számít fel, amelyből 3 frot elengedi. — A központ felkérte egyesületünket, hogy 1 tőrs fajtyuk, l. t. réze s 1 t. lud elhelyezésére tagjai közt kérjen fel baromfitenyésztőket, kik azokat a nm. miniszterintézetnél az előirt feltételek mellett átadni önjáitják, mire a fajtyukot Postl János, a rézét Sinkovich Kálmán és a ludat Kolossa István egylett tagok hajlandóknak nyilatkoztak a feltételek szemmeltekítésével átfogadni. — A központ szives volt még néhány gazdasági fizetést küldeni, hogy azok az ügy iránt érdeklődő kisgazdák között díjtalanul kiosztassanak. — Tudatja egyuttal, hogy a levelező-tagokat felkérte, miszerint a kerületileg meg hírtalékos tagdíjakat szeptember végéig bevezesd a s pénztárba beküldeni sziveskedjen.

Az egyletbe új tagokul beléptek: Forst Károly hidgktről, Kovács István Muraszombatról. A választmány titkár jelentést tudomással véve, elhatározza, hogy a szőlőtelep részére a szükséges amerikai szőlővesszők a magas koránnyál kérelmeztesse. — A hidméről felállítását ügyben felkéri a városi képviselő-tagokat, hogy azt a városnál sürgényi vagyis annak felállítását mielőbb lehetővé tenni sziveskedjen. — Bácz János választmányi tag adományát közönnel fogadja, egyuttal kimondja, hogy 3 frot nyi tartási díjt az illető községnek elengedi s pénztárból kitalja, végül elhatározza, hogy az egyi. iroda részére 6 db széklet rendeljen a titkár.

II. A Mártonhelyen aug. 27-én rendezendő szarvasmarha- és baromfi-díjostáson, ha elég nemesjafi alkalmas baromfi lesz kiállítva, azokból — a pedig nem, egy jarásunk baromfitenyésztőit felhívja, miszerint a Budapesten rendezendő baromfi-kiállításra egy coll-kiállítva képviseltesse a vidék baromfitenyésztését.

III. Elnök őmellsósága újból röviden fejtegeti, hogy jarásunk magyarosítását illetőleg itt az ideje, midőn komolyabb és messzehatóbb intézkedések volnának szükségesek, eg ezért észlelőreimket tartja, hogy a gazd. egylettnek kelendőbb felvett ezen eszmét egy külön e célra alakult bizottságnak vénné át és dolgozza ki azon motívumokat, amelyek alapján az ezen eszmével kijelölt cél legbiztosabban elérhető volna.

Hosszabb eszmecseré után a választmányi küldői Gróf Bathányi Zsigmond elnöklétele alatt Kovács István, dr. Ivanóczy Ferenc, Kondor Ferenc, Láng Ignác, Horváth György, Takács R. István egyi. tagokat, hogy vegyék át egylettüköl jarásunk intézetvél magyarosítási eszméjét, dolgozzák ki a szükséges terveketet egyttal lépjenek a tevékenység terére és legyenek legjobb meggyőződésük szerint, hogy szép ezélt: jarásunkban a magyar nyelvet és azzal egyetemben a magyar érzelmet s művelődési terjesztését elejérik. Egyuttal elhatározza, hogy az egylett tagjai között, ha a nyelvi körülményei engedik, az idén már magyarnyelven szerkesztett meggyőzodási naptárt fog kiosztani.

IV. Kondor Ferenc választmányi tag óhajtatandónk találja, hogy jarásunk gyűlésteremtésére és falkolánk ügyével az egylett bővebben foglalkozzék. A választmányi baltaja ennek szükségességét és kiküldi Kondor Ferenc és Vucskás Sándor választmányi tagokat, hogy meg e év őszén látogassák meg a jarásunk területén lévő falkolákat és tegyenek a tapasztalatról kimerítő jelentést, hogy így a választmányunk módjában legyen ez ügyben is a legcélszerűbb intézkedéseket.

sekét és ubaigazításokat fogantatosítani. Egyéb tárgy nem lévén, elnök felkéri Horváth György választmányi tagot jelen jegyzőkönyvi hitel-szótételre s az ílést bezárja. Km.

1590 1892

A muraszombati kir. jarásbírósi mint lelkékönvi hatóság közlőirre teszi, hogy Andreics István, Andreics Maria és Fliszár Ferenc végrehajtásoknak — Ftli József és neje Sorger Anna végrehajtást szenvedők elleni 500 ft tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. jarásbírósi) területén lévő Vasnyires községben fekvő a vasnyiresi 148. sz. tjkvb n A I. 3/a) l. hszsz. 36. házánum 419 ft becsértékű s az A f 108/a hszsz. 112 ft b esértékű birtokra az árvevő 419 ft illetve 112 ftban ezenmel megállapított kikáltási árban elrendelte, hogy a fennebb megjelölt iratbanak az 1892. évi szeptember hó 9. napján d. u. 3 órakor Vasnyires községben a községbíró házánál megtartandó nyilvános árvevőn a megállapított kikáltási áron alul is eladandó fognak.

Árvevőni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 41 ft 90 krt, illetve 11 ft 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX t. cz. 42. §-ában jelzett árfoyalummal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadekkes görmetképírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX t. cz. 170. §-a értelmében a bantapénznek a bírd-sígnál elő-

leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényét átszolgáltatni.

A muraszombati kir. jarásbírósi, mint telekkönvi hatóság Muraszombatan, 1892-dik évi május hó 18. napján.

AGUSTICH, kir. jarásbíró.

29673. sz. Vasvármegye alispánjától. 1892

Árlejtési hirdetmény.

A nagy kir. Belügyminiszter ur ő nagy-mellsósága a Muraszombatan létesíteni szándékolt kórház felépítését 4470/92. sz. rendeletével engedélyezvén, az előírnyozott és alább részletezett munkák vállalat utján leendő biztosítása céljából Vasvármegye alispánja részéről a vármegyeház kis teremben f. évi szeptember hó 9-dik napján d. u. 3 órakor zárt ajánlati verseny-tárgyalás fog tartatni.

A teljesítendő munkák építési költségei a következőleg vannak előírnyozva:

Piaczi árak:	
Buza 6 7 —	uj 7 10
Rozs	5 70 6.—
Kab	5.—
Hajdina	—
Lenmag	10 50 —
Kukorica	5 20 —

Budapesti gabona-árak. Béczi gabona árak.

Buza	7 45	7 55	Buza	7 60	7 63
Rozs	6 40	6 50	Rozs	6 62	6 65
Tengeri	5 40	5 75	Tengeri	—	—
Köles	—	—	Köles	—	—
Zab	6 50	6 85	Zab	5 85	5 88

Nyiltér+

* Az e rovat alatt közlőteknek nem felelős a szerk

Fekete, fehér és szines selymeket méterenként 45 krajól 16 ft 65 krig sima és mintázott mintagy 240 kn. árú szőke fajta és 2000 különböző színeben szállít, megintelőleg, házasmegnyőre, meleg, vagy végeken is postabőr- és vámmentesen Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) selymgyára Zúrichben. Minták postafordulattal küldetnek. Szajszba czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

HIRDETÉSEK.

Tudomásul

adom a m. t. jóakaróm s revőimnek, hogy ezenul minden vasnapn s ünneppnap d. u. 2 órától kezdve a másik napig fűszer, droguista s magkereskedésemet zárva tartom.

Regede, 1892. szept. 1.

Teljes tisztelettel Wanous W.

Muraszombatan B ö l c s Béla győgszertárban.

Máriaczeili Gyomorcseppek

magyarországi hatékony baltatók, nékülözhetetlen és átló-nagyon ismeretes hízel és népszerű.

A gyomorbetegek tünetei: étvágytalanság, gyomorgöngyöcs, hányás, fehéres, felgyógy, száraz, felgyógy, házműködés, gyomörgöngy, feleleges nyálkázalás, sárgaság, undor és hányás, gyomörgöngy, széküls.

Hatásos gyomorszernek bizonyult felgyógyás, a menyhíven ez a gyomorszer szárazságot, gyomortelítetlenséget, ételételt és itálakból gittet, megújít és házműködés.

Emellett baltatók a **Máriaczeili gyomorcseppek** évök óta kitűnően bizonyultak, a mit száz meg száz beteg gyógyult meg tannál. Egy kis ügye ára használati utasissal együtt 40 krt, nagy ügye 40 krt.

Magyarországi forrák:
Török József győgszertára Budapest, Király utca 12 sz.
 A védőjelet és átlótel. tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek címkéjére a 200 szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódságot bizonyítom.”

A **Máriaczeili gyomorcseppek** valódságot bizonyítom.

Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. jarásbírósi mint lelkékönvi hatóság közlőirre teszi, hogy Andreics István, Andreics Maria és Fliszár Ferenc végrehajtásoknak — Ftli József és neje Sorger Anna végrehajtást szenvedők elleni 500 ft tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. jarásbírósi) területén lévő Vasnyires községben fekvő a vasnyiresi 148. sz. tjkvb n A I. 3/a) l. hszsz. 36. házánum 419 ft becsértékű s az A f 108/a hszsz. 112 ft b esértékű birtokra az árvevő 419 ft illetve 112 ftban ezenmel megállapított kikáltási árban elrendelte, hogy a fennebb megjelölt iratbanak az 1892. évi szeptember hó 9. napján d. u. 3 órakor Vasnyires községben a községbíró házánál megtartandó nyilvános árvevőn a megállapított kikáltási áron alul is eladandó fognak.

Árvevőni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 41 ft 90 krt, illetve 11 ft 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX t. cz. 42. §-ában jelzett árfoyalummal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadekkes görmetképírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX t. cz. 170. §-a értelmében a bantapénznek a bírd-sígnál elő-

leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényét átszolgáltatni.

A muraszombati kir. jarásbírósi, mint telekkönvi hatóság Muraszombatan, 1892-dik évi május hó 18. napján.

AGUSTICH, kir. jarásbíró.

29673. sz. Vasvármegye alispánjától. 1892

Árlejtési hirdetmény.

A nagy kir. Belügyminiszter ur ő nagy-mellsósága a Muraszombatan létesíteni szándékolt kórház felépítését 4470/92. sz. rendeletével engedélyezvén, az előírnyozott és alább részletezett munkák vállalat utján leendő biztosítása céljából Vasvármegye alispánja részéről a vármegyeház kis teremben f. évi szeptember hó 9-dik napján d. u. 3 órakor zárt ajánlati verseny-tárgyalás fog tartatni.

A teljesítendő munkák építési költségei a következőleg vannak előírnyozva:

1. Föld- és kömives-munkára 9905 ft 04 krt.
2. Ács-munkára 2711 . 14 .
3. Kőfaragó-, illetve portland-cement-munkára 502 . 40 .
4. Cserépföld-munkára 516 . 93 .
5. Bálógos-munkára 524 . 20 .
6. Ásztalos-munkára 1650 . 35 .
7. Lakatos-munkára 1098 . 56 .
8. Mázoló-munkára 319 . — .
9. Üvegcs-munkára 243 . 12 .
10. Kályha-munkára 530 . végül
11. Csatornázás-, föld- és árnyékoszék-berendezési munkára 559 . 20 .

Összesen 18564 ft 94 krt.

Felhívának a vállalkozni kívánók, hogy a szabályszerűen lepecselt, az előírnyozott ó s eg után számított 5%-nyi bálnapénzzel f l-zerelt s „ajánlat a muraszombati kórház-építési munkálataira” felírással ellátott írásbeli ajánlatokat Vasvármegye alispánjához legkésőbb **f. évi szeptember hó 9-dik napján** d. u. 3 órájáig annál is inkább nyujtsák be, mert később, valamint íratirai uton érkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Ajánlatok az összes munkákra egyttesen vagy az egyes munkanemekre külön-külön is adhatók be; ajánlati lapok Szombathelyt az alispán hivatalos helyiségeiben és Muraszombatan a jarás főszolgabírájánál díj nélkül beszerezhetők.

A verseny-tárgyalás eredménye felett Vasvármegye alispánja végérvényen határoz.

A vonatkozó tervek, költségvetések, általános és részletes feltételek a Vasvármegye m. kir. államépítészeti hivatalnál (Szombathely, vármegyeház) a hivatalos órák alatt naponkint megtekinthetők.

Szombathely, 1892. augusztus hó 10-én.

Károly Antal, alispán.

Cognac-quint-kivonat.

Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti készítésre, mely a valódi francia cognacot semmiben sem különböztet, ajánlom a jó n a k bizonyult különlegességét.

Ára 1 kilónak (előg 100 liter cognac készítésére) 16 ft 0 krt. ért. Készítési utasítás ingyen mellékeltek. Legjobb sikerért és egészséges gyártmányért kezeselem.

Spiritusz- meg takarítás

érhető el felülmutatban pálinka-örösítő-kivonat által; ez az italoknál kellemes, erőteljes ízű és csakis nálam kapható. Ára kilónként 3 ft 50 krt. (600—1000 literre) használati utasissal együtt.

E különlegességeknek kívül ajánlom még valamennyi esszenciámat, rum, szilvanyárlínka, törköly, fűkesz, valamint létező likörök, szeszcs Italok, cezet és barozet készítésre felülmutatban minőségben. Készítési utasítások ingyen mellékeltek.

Árjegyzék ingyen.

Egészséges gyártmányokért kezeséget vállalok.

POLLAK KÁROLY FÜLÖP

esszencia-különlegességek gyára PRÁGÁ-ban.

(Tisztes képviselők keresetnek.) 50—8